

НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «СВІТОВА ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА КРИЗА ТА ШЛЯХИ ЇЇ ПОДОЛАННЯ В УКРАЇНІ»

ПРЕС-РЕЛІЗ

17—18 грудня 2009 року в приміщенні Вінницького державного аграрного університету була проведена науково-практична конференція «Світова фінансово-економічна криза та шляхи її подолання в Україні», організована Українською академією наук спільно з Вінницьким державним аграрним університетом, Інститутом підготовки кадрів державної служби зайнятості України, Науково-дослідним інститутом інноваційного будівництва та Громадською Національною економічною радою України.

В роботі конференції взяли участь працівники державних установ, викладачі вищих навчальних закладів, провідні економісти, науковці і працівники науково-дослідних організацій і підприємств.

В процесі роботи конференції були заслухані доповіді фахівців з проблем економічного розвитку України та взяті до уваги конкретні пропозиції щодо виходу України з фінансово-економічної кризи.

Доповідь Президента Української академії наук, д.т.н., лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки Оніпко О.Ф., яка була змістовною, конструктивною і науково-обґрунтованою.

В своїй доповіді "Місце науки в житті сучасної України" академік Оніпко О.Ф. наголосив, що проведення Міжнародної науково-практичної конференції "Світова фінансово-економічна криза та шляхи її подолання в Україні" спричинена тяжким станом як в економіці в цілому, так і у всьому вітчизняному народному господарстві. Він зазначив, що Україна зазнала такого спаду виробництва та зниження життєвого рівня населення, якого не знала до сих пір, за внутрішнім валовим продуктом на душу населення знаходиться на рівні країн Африки.

За роки незалежності української держави "була принижена основна цінність нації – наука". Основною причиною цього він вважає низький рівень фінансування науки: обсяг витрат на науку в Україні відповідає рівню відсталих країн Африки. Академік Оніпко О.Ф. констатує, що "роки незалежності – це роки фінансового нищення науки в

Україні". У зв'язку з цим академік пропонує здійснити рішучі кроки в напрямі переходу на іншу модель економічного розвитку, прийнявши за основу, в цьому питанні він розділяє думку багатьох вчених-економістів, "китайську або японську модель економічного розвитку".

Пропонує "повернути в державну власність за безцінок "прихвалені" підприємства і заводи, доменне і сталеливарне виробництво, підприємства металургійної і хімічної промисловості. Ввести в законодавче поле реприватизацію приватних підприємств, якщо вони працюють неефективно" тощо.

Відносно науки він пропонує "відновити державні науковоміні НДІ у поєднанні з виробничою базою, науковим та фінансовим забезпеченням" тощо.

В цілому можна констатувати, що пропозиції, подані академіком, є конструктивними і обґрунтованими, та збіглись з думками з цього приводу інших присутніх на конференції науковців, підтвердження чого можна вважати бурною схвальною та позитивною дискусією в залі.

Калетнік Г.М., д.е.н., ректор Вінницького державного аграрного університету, у своїй доповіді на тему: "Світова фінансова криза і шляхи подолання її наслідків в Україні та Вінницькій області" зазначив, що "світова фінансова криза, що розпочалася у 2007 році, зачепила тою чи іншою мірою економіки більшості країн, в тому числі наслідки кризи досить відчутні і в Україні". Доповідач, зокрема, наголосив на тому, що "з метою зменшення

впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення Верховною Радою України прийнято ряд змін та поправок до законів України "Про зайнятість населення", "Про державну податкову службу України", "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття", "Про оплату праці"..."

Калетнік Г.М. також зазначив, що "для стимулювання розвитку економіки України в період кризи Кабінетом Міністрів України здійснюється: нарощування обсягів кредитування з особливим акцентом на цільовому кредитуванні, навіть при ризикованості таких дій у період спаду економіки, переваги від кредитування будуть відчутні у довгостроковій перспективі; ліквідація або суттєве обмеження податкових пільг; часткова націоналізація комерційних банків та одночасне посилення державного контролю за їхньою діяльністю; комплексна допомога малому та середньому бізнесу..."

Відносно Вінниччини доповідач в своїй доповіді наголосив, що "...ці ж самі проблеми та заходи можна віднести і до області, крім того, в межах "малого регіону" та, враховуючи специфічність розвитку економіки області, запроваджено: для успішного подолання економічної кризи економісти та фінансисти Вінниччини об'єдналися у асоціацію "Фінансисти Вінниччини"...; зменшено експортну залежність області, в першу чергу по продуктах переробки сільськогосподарського виробництва..." тощо.

Калетнік Г.М. зробив конкретні

пропозиції для подолання наслідків фінансової кризи в Україні. Він зазначив, що потрібно "розробити систему раннього сповіщення, яка сигналізуватиме про збільшення або зменшення ймовірності виникнення кризи; ретельно контролювати зовнішній борг приватного сектора (банківського і корпоративного) і порівнювати розмір такого боргу з можливостями його погашення; запровадити заходи щодо виходу з кризи (відновлення балансу)..."

Перший віце-президент Української академії наук, доктор технічних наук, професор Лівінський О.М. у своїй доповіді на тему "Про стан науки і освіти в умовах світової економічної кризи" підняв важливі питання, що стосуються, зокрема, державного фінансування НДІ і навчальних закладів. Він наголосив, що "...настав час, коли держава повинна створити на обласному і загальнодержавному рівні державну підтримку здібних, талановитих учнів, а також дітей з багатодітних сімей та незаможних сімей. Якраз у цьому середовищі найбільше народжуються великі таланти, про що свідчить вітчизняна і світова практика. Державний протекціоналізм потрібний і талановитій молоді, яка вступає до вищих навчальних закладів". Він зазначив, що держава повинна переглянути фінансування навчальних закладів, бо "витрати на освіту в два-три рази менші необхідних, а на наукову сферу (НДІ) — у чотири-п'ять разів."

Також він наголошував на необхідності збереження української мови, що є важливим питанням сьогодні, а також на тому, що це є "священний обов'язок кожного із нас".

Федоренко В.Г., д.е.н., професор, академік УАН, ректор Інституту підготовки кадрів Державної служби зайнятості України, в своїй доповіді на тему: "Євроінтеграція, економіка і ринок праці в Україні в умовах кризи" виклав "основні напрями розвитку економіки, удосконалення ринку праці в Україні на базі євроінтеграції. Головна увага приділена інвестиційним процесам як головного напрямку підвищення ефективності економіки".

Він зазначив, що в сучасних умовах відбувається "перенесення до слабозрозумітих країн виробництва з високим рівнем матеріальних та енергетичних затрат, а також екологічних ризиків. Водночас високорозвинені країни заохочують імпорт інтелектуального потенціалу. Виходячи з вищезазначеного, для організації робочих місць і підвищення рівня зайнятості населення головним є розвиток промисловості, яка має базуватися на нових технологі-

ях, з урахуванням вимог часу, а для цього потрібні капітальні вкладення. Однією з таких форм вкладення капіталів є інвестиції".

Також він акцентував увагу на тому, що "у розвинених країнах світу відносно високий рівень інвестування підтримується за рахунок великих інвестицій у докорінну реконструкцію виробництва й розвиток нових галузей економіки. Суттєву роль тут відіграє й економічна політика держави...". "...В Україні тривалий час виділялось недостатньо коштів для розширення виробництва, що затримувало організацію робочих місць".

Федоренко В.Г. в своїй доповіді зазначив, що для подальшого розвитку української економіки потрібно "інноваційно-інвестиційне поживлення, оновлення основних фондів на принципово новій, конкурентоспроможній основі. Як підсумок, доповідач наголосив, спираючись на досвід провідних країн світу, на потребі оздоровлення ситуації на українських регіональних фондових ринках, здійсненні заходів щодо створення умов для подальшої активізації інвестиційної діяльності. Федоренко В.Г. здійснив конкретизацію заходів і зазначив, що "поки не буде досягнуто збільшення відповідної маси фінансового капіталу для реалізації пріоритетних інвестиційних проектів, якісні структурні зрушення в розвитку української економіки, оновлення основних фондів і робочих місць можливі лише за рахунок маневру існуючими інвестиційними ресурсами й удосконалення діючого механізму регулювання інвестиційної діяльності".

Друкований М.Ф., професор Вінницького державного аграрного університету, доктор технічних наук, в своєму виступі на тему: "Економічна модель та ознаки колоніальної економіки в Україні" зазначив, що "значний вплив на реформування нашої економіки мали Кісінджер, Бжезинської, Сорос, які представляють інтереси світових таємних громад та Комітету "Трьохсот". Відомо, що їхні вимоги зводяться до того, щоб взяти під жорсткий контроль фінанси та зробити нашу державу повністю залежною від світових фінансових структур". Він наголошує, що "зроблено це було насамперед за рахунок впровадження в економіку нашої держави монетарної ліберальної моделі ринкової економіки". Головними ознаками цієї моделі є створення комерційних банків, посередницьких структур та спільних підприємств.

Професор Друкований М.Ф. зазначив, що "вийти з економічної

кризи зможемо лише тоді, коли змінимо монетарну модель на регульовану, розробимо під неї механізм (інструмент) ринкового управління економікою, скористаємося досвідом інших країн та розробимо національну програму радикальних економічних реформ на базі своїх економічних можливостей за допомогою власних національних кадрів. А зараз, внаслідок проведення економічних реформ, економіка України прийняла всі ознаки економіки колоніальних країн світу".

Доповідач навів ознаки колоніальної економіки, такі як "низький рівень заробітної плати та високий рівень прибутків в ВВП держави, високий рівень коефіцієнта нерівності доходів громадян країни" тощо і зазначив: "вважаю, що настає час сказати: Україні потрібна європейська модель регульованої ринкової економіки. Час приступити до вирівнювання доходів громадян, розвитку держави як промислової країни та розвитку науки і національної культури України".

Денисенко М. П., д.е.н., професор, професор кафедри економіки обліку і аудиту Київського національного університету технологій та дизайну, у своєму виступі на тему "Розвиток національної інноваційної системи на шляху виходу з кризи" зазначив, що глобальна фінансова криза, помножена на політичну нестабільність в Україні, вкрай негативно впливає на подальший розвиток економіки держави. В державі відсутня культура прийняття рішень на рівні національної відповідальності. З кожним роком посилюється відрив України від провідних країн світу, в яких можливості висококонкурентного розвитку національних економік визначаються чинниками, що створюють передумови інноваційного зростання та технологічної модернізації. Спроможність країни до створення та виводу на ринок конкурентоспроможної продукції та послуг стає можливим за суттєвої підтримки держави шляхом створення та розвитку національної інноваційної системи (НІС). Головною метою формування НІС є забезпечення взаємодії між державами, науково-дослідними та підприємницькими структурами для зростання економіки на інноваційних засадах.

Учасники конференції прийняли звернення до Президента України, Верховної ради України, Кабінету Міністрів України, Міністерств і відомств України, обласних державних адміністрацій тощо, в якому запропонували конкретні шляхи виходу України з фінансово-економічної кризи.